

践行教育家精神 争当新时代“大先生” 南安市教育高质量发展暨庆祝第 40 个教师节大会举行

本报讯（记者 陈亮亮 李想 文/图）10日晚，南安市教育高质量发展暨庆祝第 40 个教师节大会在南安市人民会堂举行。张桂森、黄景阳、庄国阳、傅文星、林添盛等南安市四套班子领导参加。

市委书记张桂森代表市委、市政府向全市广大教育工作者致以节日的问候，向受表彰的优秀教师致以热烈的祝贺，向关心支持教育事业发展的各界人士致以崇高的敬意。他指出，新时代以来，市委、市政府接续实施三轮教育发展三年行动，教育事业取得了长足进步。南安始终将教育作为“发展大计、战略工程、城市名片”来抓。如何学好贯彻好党的二十届三中全会精神，精准推进教育改革，办好人民满意教育、建设全省一流教育强市，是全体南安人共同的使命与担当。

“教育是国之大计、党之大计，重视教育就是重视未来、才能赢得未来。”张桂森指出，当前，新一轮科技革命和产业变革深入演进，离不开科技与人才的注入，其先导和基础都在教育。我们要更加自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深刻领会习近平总书记关于教育的重要论述，回答好“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”，大力探索育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革创新，赋能助力新一轮高质量发展。

“建设全省一流教育强市的奔赴十分荣光，离不开全市上下握指成拳、合



现场，学生代表带来了精彩的文艺节目。

力共为。”张桂森表示，市委、市政府将始终把教育摆在优先发展战略位置，加快构建同人口变化相协调的教育供给体系，健全完善名优教师培养、师德师风评价、薪酬待遇等工作机制；广大学校和校长要从严治校，潜心治学，协同育人，共同呵护学生健康茁壮成长；市教育局和进修学校要深化教育综合改革，不断激发各学校内生动力。期盼各级各部门、社会各界持续弘扬尊师重教的优良风尚，持续为南安教育发展摇旗

呐喊、添砖加瓦、献计出力。“践行教育家精神是时代呼唤，应当成为每一位教师的精神依靠、永恒追求。”张桂森表示，希望广大教师坚持为党育人、为国育才的大格局，胸怀理想信念，涵养道德情操，争当培根铸魂、引领人格的“大国良师”；坚持躬耕教坛、潜心治学的大情怀，坚定躬耕态度，强化育人智慧，争当启智润心、引领教育的“大才导师”；坚持心怀仁爱、胸怀天下的大境界，心怀仁爱之心，永葆弘道追求，争当

向上向善、引领时代的“大道名师”。大会还为 2024 年泉州市教育世家、2024 年泉州市优秀班主任（先进德育工作者）、南安市优秀教师（优秀教育工作者）、2024 年南安市治校办学成果奖和 2024 年南安市优秀教学成果奖获得者代表颁奖。

现场，师生代表带来了丰富的文艺节目，用歌声、舞蹈讴歌人民教师无私奉献的崇高师德，弘扬尊师重教的良好风尚。

梳理盘活沿溪空间 精益求精提升品质

南安市领导开展“两溪一湾”项目现场办公并调研文旅项目策划建设情况

本报讯（记者 陈亮亮）10日，南安市委书记张桂森带队开展“两溪一湾”项目现场办公，并调研文旅项目策划建设情况。市领导傅文星、周全参加。

南安市“两溪一湾”安全生态水系综合整治项目是南安探索实践全域性综合治水样板项目，其中，“两溪一湾”安全生态水系综合整治工程（一期）PPP 项目、五里桥畔休闲慢道景观工程、石井湾综合整治项目、柳湖水系连通综合整治项目，分批分阶

段完成建设任务并投入使用，社会、经济、生态效益明显。当前，沿溪子项目正在有序开展文旅项目策划建设运营工作。

张桂森一行深入柳城象山段农林观赏园项目、霞美仙河段观山听溪项目和丰州流云桥项目等项目一线，实地察看，听取汇报，详细了解项目推进及文旅项目策划规划、投资建设等情况，并围绕当前存在的具体问题与相关乡镇（街道）、部门负责人交流探讨，共同分析研究解决办法。

张桂森强调，“两溪一湾”项目是一项利在千秋的生态工程、民生工程。各有关部门、乡镇（街道）要强化系统思维，将项目推进与乡村全面振兴、全域土地综合整治等结合起来，统筹谋划规划，优化设计方案，完善功能布局，全面梳理沿溪两岸空间，盘活用好低效用地、边角区域等，精益求精提升沿溪品质。要提升运营质效，结合水流、地势、山形等自然条件，因地制宜地融入住宿、餐饮、旅游等消费业态和服务设施，更好地满足群众多样化

旅游需求，让生态环境“高颜值”与经济发展“高素质”协同并进。要加强部门协同，密切配合、及时沟通，积极主动做好要素保障，强力破解项目推进中遇到的瓶颈问题，确保项目早日建成运营。

当天，张桂森一行还前往南安市第七小学，实地察看校园环境及周边交通情况，详细了解学校建设运行、办学规模、功能布局等，并走访慰问一线教师，向广大教师和教育工作者致以节日的问候。

南安：厚植投资兴业沃土 奏响优化营商环境新乐章



■本报记者 王丽清 朱晓西

营商环境是市场主体发展之基、活力之源，持续推动营商环境优化升级，才能让市场主体本固根深、枝繁叶茂，以营商环境之“优”，促经济之“稳”、发展之“进”，让城市在高质量发展之路上行稳致远。

在奋力推进经济高质量发展的征途中，南安多个部门紧密协作，以一系列创新举措和贴心服务，积极打造优质营商环境，为企业发展注入强劲动力，奏响了一曲优化营商环境的新乐章。

创新验收模式 为项目建设按下“快进键”

机器轰鸣声此起彼伏，工人们在各自的岗位上忙碌着……近日，记者走进万洋众创城，看到的是一派热火

位工程的工业（产业）园区项目单独或合并组织竣工验收，帮助企业早日竣工、早日交付投产。通过验收的部分厂房可随时投产，办公楼可随时入驻，符合相应条件的装修工程可同步进行。

这种创新的验收模式为企业带来了实实在在的好处，也为产业发展注入了新的活力。如今，同样享受到“分段验收”带来的红利的，还有泉州海爵卫浴有限公司厂区（一期）综合楼和（二期）厂房、南安市中华传统文化教育中心、福建顶新食品有限公司风味饮料项目 3#厂房等项目。

“南安的营商环境很好。”黄桂秋说，这里积极响应新要求，没有墨守成规，而是以灵活的方式不断创新和改进，为企业和创业者提供了优质的发展环境。

万洋众创城还是南安首次推出“交房即交证”服务的小微产业园，从项目开工到首家企业投产，只用了 10 个半月的时间。入驻企业之一的泉州翔华箱包有限公司负责人胡绍华表示，入园就拿到了证件，速度非常快，作为小

微企业的他们也比较安心踏实。

办结全省首宗“无还本续贷”不动产抵押登记组合业务；在同一天内完成《不动产权证书》《建设工程规划许可证》和《建筑工程施工许可证》的办理，实现“三证齐发”……近年来，南安市自然资源局创新推出一系列举措，为项目建设按下“快进键”。

“政策+服务” 双轮驱动激发民企内生动力

如果说“分段验收”有力推动了项目建设，那么“政策+服务”无疑给足了企业发展的底气。

泉州利昌新材料科技有限公司（以下简称“利昌新材料”）“新增 BOPP 光电反射薄膜年产 6 万吨扩建项目”以及“新增年产 35000 吨涂覆膜扩建项目”是福建省重点项目，均位于石井镇。其中，“新增 BOPP 光电反射薄膜年产 6 万吨扩建项目”于去年 10 月完成试投产，预计现阶段年产值可达 5 亿元，年纳税可达 4000 万元以上。

（下转 2 版）

奋勇争先 再创佳绩 市领导会见南安市参加巴黎奥运会运动员

本报讯（记者 陈亮亮 陈江涛）近期，南安市委书记张桂森、市长王连赞会见南安市参加第 33 届夏季奥运会运动员李发彬、黄东萍、陈海威。市领导曾惠阳、邱雪亮、叶维新参加会见。

本届奥运会，李发彬、黄东萍、陈海威等 3 名运动健儿代表中国队出征，在举重、羽毛球、花剑等项目顽强拼搏、奋勇争先，取得不俗成绩。市领导代表市委、市政府和全市人民向参赛运动员取得的成绩表示热烈祝贺，向全市广大体育工作者及运动员家属表示衷心感谢，并详细询问运动员们的训练、比赛及生活情况。

市领导说，你们在奥运会上取得的优异成绩为祖国赢得荣誉、为家乡增光添彩，生动诠释了中华体育精神和奥林匹克精神，充分彰显了新时代的中国力量、南安力量，是家乡人民的骄傲和荣光，值得全市人民学习。

市领导指出，习近平总书记在接见第 33 届夏季奥运会中国体育代表团时发表重要讲话，为我们进一步做好体育工作指明了前进方向。希望运动员认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，牢记党和人民重托，勇于拼搏、奋勇争先，百尺竿头、更进一步，力争再创佳绩；同时，期盼奥运健儿们多为家乡点赞、多给南安建言，传播南安正能量，以实际行动关心支持南安新一轮高质量发展。南安市委、市政府将一如既往重视体育事业，做好服务保障工作，为运动员备战竞技当好坚强后盾。

奥运健儿们对市委、市政府和家乡人民一直以来的关心支持表示感谢，并分享了训练情况和参赛经历，表示将珍惜荣誉、刻苦训练，努力以更优异的成绩回报祖国和家乡。

会见后，市领导向奥运健儿们赠送“海丝源头·成功故里”的南安城市 LOGO 作为纪念品，祝愿他们接下来一路成功。

南安经济开发区 入选“泉州市高技能人才培训基地”

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 蔡鸿钧）10 日，南安经济开发区“泉州市高技能人才培训基地”正式揭牌。

近日，泉州市人力资源和社会保障局公布 2024 年泉州市高技能人才培训基地项目单位备案名单，南安经济开发区成功入选。作为省级工业园区，南安经济开发区现有企业 1000 多家，省级龙头企业 12 家。2023 年，地区生产总值达 835.73 亿元，规模以上工业增加值 285.82 亿元，同比增长 10.37%；税收收入 32.98 亿元，同比增长 21%；产业集聚水平达 84.8%。园区围绕水暖厨卫、机械装备、光电信息、石材陶瓷、日用轻工五大产业集群建设特色鲜明的产业园区。

“接下来，我们将依托该基地，深入实施‘技能泉州’行动，大力推进泉州市职业技能提升工程，根据园区企业实际，发动企业组织职工参加技能培训活动，切实落实实训基地进园区，打造产教评用有机融合的高质量产业链，支持企业加强技术工人队伍建设，强化技能人才培养和用工保障。”南安经济开发区有关负责人表示。

当天，南安经济开发区与闽南科技大学、黎明职业大学智能制造工程学院、南安职业中专学校、南安市工业学校等签署合作共建培训基地协议书；南安市人社局政策宣讲员就技能培训相关政策进行解读；南安经济开发区负责人与各职业院校负责人就后续共建事宜进行深入交流。

泉州拟确定乡村温馨校园特色校公布 南安 10 所学校上榜

本报讯（记者 王菲娜）近日，泉州市教育局发布关于拟确定泉州市 2024 年乡村温馨校园特色校名单。其中，南安市第二中学、胜利中学、福铁小学、罗英小学、兰田小学、西庄小学、邦岑小学、奎霞小学、澜江小学、霞锦小学等 10 所学校入选。

